

主要经济指标增长均高于全国平均水平

我省召开新闻发布会解读一季度经济运行情况

20日下午,省政府新闻办召开吉林省一季度经济运行情况新闻发布会,相关部门负责人介绍了我省一季度经济运行有关统计数据。今年一季度,在省委、省政府的正确领导下,全省各地各部门坚持稳字当头、稳中求进,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。日前,一季度经济数据已经出炉,在全省上下的共同努力下,我省地区生产总值同比增长8.2%,高于全国平均水平3.7个百分点,迎来新年“开门红”。

据了解,年初以来,省委省政府认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力推动经济运行整体好转,深入推进稳增长、调结构、强基础、育动能、引外资、促开放等系列政策举措,加快释放政策效能,切实把政策发力点转化为经济增长点,全省经济快速恢复,一季度主要经济指标实现快速增长,均高于全国平均水平,实现“开门红”。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度,全省实现地区生产总值2833.88亿元,按不变价格计算,同比增长8.2%,高于全国平均水平3.7个百分点。分产业看,第一产业增加值193.50亿元,同比增长6.5%;第二产业增加值890.35亿元,同比增长7.4%;第三产业增加值1750.04亿元,同比增长8.9%。

农林牧渔业总产值增速稳中加快

一季度,全省实现农林牧渔业总产值397.02亿元,同比增长6.6%,增速高于上年同期3.4个百分点。分产业看,畜牧业产

值375.76亿元,同比增长6.7%;林业产值8.44亿元,同比增长6.3%;农业(种植业)产值7.10亿元,同比增长3.7%;渔业产值2.32亿元,同比增长6.8%。从主要产品看,生猪出栏量同比增长7.4%,牛出栏量同比增长10.6%,羊出栏量同比增长9.9%,家禽出栏量同比增长3.4%。蔬菜及食用菌产量同比增长5.9%,瓜果类产量同比增长4.7%。

规模以上工业增加值增速大幅提高

一季度,全省规模以上工业增加值同比增长7.6%,增速比1—2月份大幅提高13.7个百分点,实现由负转正,高于全国平均水平4.6个百分点;其中3月份同比增长41.1%。从重点产业看,一季度,全省汽车产业增加值同比增长7.8%;装备制造业同比增长25.3%;医药产业同比增长13.4%;冶金建材产业同比增长11.9%;纺织工业同比增长7.9%;食品产业同比增长6.2%;电力生产行业同比增长1.7%;石化产业同比下降1.6%。

建筑业总产值快速增长

一季度,全省实现建筑业总产值118.31亿元,同比增长23.0%,增速比上年同期提高53.7个百分点,高于全国平均水平17.0个百分点。

服务业强力助推经济增长

一季度,全省服务业(第三产业)增加值同比增长8.9%,高于全国平均水平3.5个百分点,对经济增长的贡献率为65.6%,拉动全省经济增长5.4个百分点。其中,住

宿和餐饮业增加值同比增长15.9%,批发和零售业增加值同比增长12.9%,房地产业增加值同比增长10.2%,交通运输、仓储和邮政业增加值同比增长7.4%。

投资实现两位数增长

一季度,全省固定资产投资同比增长28.1%,增速比1—2月提高23.9个百分点,高于全国平均水平23.0个百分点。分产业看,第一产业投资同比增长66.9%,第二产业投资同比增长13.1%,第三产业投资同比增长38.1%。从重点领域看,制造业投资同比增长42.3%,基础设施投资同比增长38.1%,房地产开发投资同比增长32.5%。

消费市场复苏步伐加快

一季度,全省社会消费品零售总额1004.21亿元,同比增长14.0%,增速比上年同期提高18.2个百分点,高于全国平均水平8.2个百分点。一季度,全省限额以上社会消费品零售总额385.63亿元,同比增长27.5%,增速比1—2月份提高31.2个百分点;其中3月份同比增长1.77倍。从主要商品看,汽车类零售额同比增长43.0%,石油及制品类零售额同比增长11.7%。

总的来看,随着各项稳增长政策举措靠前发力,全省经济运行中的亮点持续增多,实现了“开门红”,稳定了市场预期,提振了发展信心,实现了质的有效提升和量的合理增长,为实现全年经济平稳较快增长开了好局,起了好步。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林市推出春季文旅系列活动

将开展优惠促销、宣传推广、运动康养、文化活动、旅游活动等5大类47项系列活动

20日,省政府新闻办召开2023年吉林市春季文旅产品新闻发布会,吉林市相关负责人介绍了本届吉林市春季文旅系列活动的有关情况。

据了解,近年来,吉林市委、市政府深入贯彻落实党的二十大精神,省委“一主六双”高质量发展战略,依托“长吉一体化”协同发展,瞄准“全省副中心城市”建设目标,整合“一江三湖”生态旅游资源,加快推进旅游文化名城建设,大力谋划生态文旅项目,创新生态文旅产品,培育“三湖”旅游休闲带,力争把“一江三湖”区域建设成为全国最纯净、最生态、最具吸引力的湖泊型国际化生态旅游度假区。

今年春天,吉林市文旅市场以“踏青品鱼·寻味江城”为鲜明主题,以“第14届松花湖开江鱼美食节”系列活动为主

线,丰富全链条产品供给,培育文旅深度融合新业态,共开展优惠促销、宣传推广、运动康养、文化活动、旅游活动等5大类47项系列活动,其中,主体活动10项,系列活动37项。系列活动自4月份开始启动,将持续到6月份。同时要精心打造3大主题精品文旅线路,涵盖湖光山色、赏花摄影、踏青登山、亲水游乐、最美乡村、寻味江城等吉林市春季游览全要素,完全能够满足各位游客对吉林市美丽春景的各种遐想。

4月21日,吉林市在长春市地标级文旅商业综合体“这有山”,开展“江山渔歌”主题推介会,以外场“寻鲜市集+山谷大堂主题推介+山间沉浸式演绎秀”三个维度,立体呈现吉林市春日好景、好物和文化、美食。同时将推出以自驾、户外、美食为核心

的春季文旅产品,发布全市各景区景点、鱼餐企业、乡村旅游经营单位等,在“五一”小长假期间7.5至9折不等的优惠政策。

为了给游客提供更优质的服务,吉林市将进一步加强开江鱼美食节及“五一”假期的旅游市场监管,用最大的诚意,换您春游江城的满意。4月27日,吉林市将在松花湖坝东码头广场举办“踏青品鱼·寻味江城”吉林市第14届松花湖开江鱼美食节启动仪式。届时,吉丰东路松花江鱼文化博物馆广场及周边将同步开启“开江鱼大集”,吉林市各鱼餐名店、渔文化产品、相关非遗产品等将集体亮相,集中展示,到场嘉宾可以品“三花一岛鲑鱼汤”等地道松花湖美食,也可以通过各色文创产品感受吉林市渔文化的深厚内涵。

城市晚报全媒体记者 陆续

松原:抢抓“黄金期”招商引资强势开局

实现招商引资到位资金443.8亿元,同比增长35.1%。

为给经济发展注入不竭动力,2023开年之初,松原市就在全市经济工作会议上明确了“进一步完善项目、企业、平台、活动、政策招商引资‘五张清单’,围绕新能源、新农业、新旅游等10大产业链,积极引进亿元以上项目120个,力争到位资金500亿元,增长20%”的招商引资和项目建设任务。

为更好地完成任务,松原市委市政府主要负责人分别带头认领了“引进一个50亿元以上项目”的任务,并要求“市级领导干部每人引进一个20亿元以上项目,各县(市区)、开发区党政‘一把手’每人引进一个10亿元以上项目,必保达到签约程度”。

近日,松原市委、市政府主要负责人分别带队走出去,围绕国、省释放出的最新政策信号和今后实施的重大项目,赴北京拜访有

关国家部委对接政策和项目,到浙江发达地区相关企业考察洽谈项目,全力推动一批大项目、好项目实现洽谈、签约、落地,现已签约项目8个,总投资52亿元。

各级、各地干部也积极行动,目前全市已开展外出招商活动44次,对接企业115户,推动项目73个,其中20多个项目已经具备签约条件,全市招商引资活动如火如荼。

“下一步,我们将坚持‘五个五’招商策略,围绕《松原市2023年招商引资重点项目攻坚行动方案》确定的120个重点包保项目抓好跟踪服务,推动洽谈项目快签约,签约项目早落地;围绕省、市经贸活动,提前对接企业,积极推动项目,力争获取更多签约成果;围绕十大产业链,深度谋划一批优质项目,依托头部企业,进一步加强以商招商,实现延链、补链、强链。”松原市发改委有关负责人说。

吉林日报记者 张红玉 王学雷

我省全面启动第三批中华老字号申报推荐和第六批吉林老字号认定工作

记者从省商务厅获悉,4月19日起,第三批中华老字号申报推荐和第六批吉林老字号认定工作全面启动,吉林省内符合条件的企业单位可以在5月20日前,向所在区县商务主管部门申报。

据了解,本次申报推荐和认定工作由三部分组成。

一是申报中华老字号,吉林省内历史文化深厚、经营管理规范、创新能力突出的相关企业,可对照中华老字号示范创建管理办法和评价指标,到当地商务部门进行申报。对于原有的中华老字号企业无需重新申报,现有吉林老字号企业可直接申报,其他企业需同时申报。

二是申报吉林老字号,省内相关企业可参照吉林老字号认定管理办法(暂行)的有关规定,到当地商务部门进行申报,原有的吉林老字号企业无需重新申报。

三是复核已有中华老字号,省内获商务部认定的第一批、第二批“中华老字号”企业,须按照中华老字号示范创建管理办法的有关规定参加复核,通过商务部中华老字号信息管理系统填写复核表,并于5月5日前完成上传。逾期未完成材料报送或未通过复核的企业,将报请商务部移出中华老字号名录,收回标识使用权及牌匾。

省内有意向的企业可登录吉林省商务厅官方网站了解《省商务厅关于开展中华老字号申报推荐和第六批吉林老字号认定工作的通知》详情。同时,还可以参加省商务厅举办的中华老字号申报推荐政策培训会,深入了解相关政策规定。

省商务厅流通处负责人向记者介绍,“老字号”是根植于中华优秀传统文化的品牌理念,承载着传统技艺、工匠精神和乡愁记忆,是我省弥足珍贵的自主品牌。开展中华老字号、吉林老字号认定和保护,是继承和弘扬优秀传统文化的重要举措,是促进消费品品质升级的重要内容,是提高吉字号品牌竞争力的客观要求,截至目前,我省共有中华老字号企业20家、吉林老字号企业134家。下一步,省商务厅将组织各地商务部门,全面加强与文旅、市场监管等部门的协同联动,切实做好本次推荐、申报工作。同时,将坚持公平公正、公开透明,严格做好材料审核和企业推荐工作,让更多的吉林老字号品牌熠熠生辉。

城市晚报全媒体记者 刘薇

长春市4月25日召开 退役军人及随军家属专场招聘会

昨日,城市晚报全媒体记者从长春市退役军人事务局了解到,为深入贯彻落实《关于促进新时代退役军人就业创业工作的意见》,进一步拓宽退役军人及家属就业渠道,提升退役军人归属感、荣誉感、幸福感,鼓励退役军人用实际行动诠释军人本色,在社会主义现代化建设中当标兵、做表率,长春市退役军人事务局定于4月25日召开长春市退役军人及随军家属专场招聘会。

招聘会启动仪式时间为4月25日上午9点。地点位于长春市人才市场一、三楼大厅(长春市朝阳区安达街229号)。招聘范围为长春市退役军人及随军家属。

招聘会提供就业服务。一是免费就业登记;二是免费推荐就业岗位;三是会后继续为退役军人及家属免费提供就业跟踪。提供法律咨询。为退役军人及随军家属就业保驾护航,邀请宽城区人民法院法官为退役军人及随军家属现场解答在求职中遇到的一些劳动权益保障问题。设置创业项目展区。一是退役军人创业项目成果展示;二是创业项目、金融贷款政策宣讲。

乘车路线:公交19、119、222、262路西安桥站;245、280路人才市场站,230路昌平街站。

城市晚报全媒体记者 吕闯

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

“针对此次拜访的4家企业,我们马上制定跟进服务一览表,明确责任人,由项目责任单位精准对接。每个重点企业都安排专人联络,确保项目早日落地。”这是日前松原市有关负责同志带队赴正大、嘉吉等企业开展招商后所写的报告中的一段话,也是松原市各级、各地深入落实全国两会精神、省市经济工作会议,抢抓春季招商引资黄金期,全面开启新的一年招商引资工作的一个缩影。

2022年,松原市积极鼓励各级、各地开展招商引资和项目建设,全市签约投资亿元以上项目180个,总引资额1058.69亿元;